

美国众议院正式展开调查程序

弹劾调查或成2020年大选焦点

随着美国众议院正式展开对总统特朗普的弹劾调查程序，“通话门”引发的一系列事件继续发酵，该事件最关键的举报人已同意回答共和党人的书面提问，而特朗普仍要求公开举报人身份。美国2020年大选倒计时一年之际，弹劾调查势必成为一大焦点。



“通话门”举报人愿接受共和党提问

“通话门”举报人律师扎伊德在社交媒体发文说，他的团队向众议院情报委员会的共和党众议员努内斯提出了做出书面回答的选项。

扎伊德写道，举报人将直接以书面形式回答共和党议员的问题，但要经誓言和伪证处以书面形式进行。

此前，美国众议院民主党人曾有意采取非常措施，保护“通话门”举报人的安全，并避免对方身份曝光。举报人的律师也曾致信代理国家情报总监马奎尔，要求当事人在特别保护措施下与调查员会面，若有需要更可邀请国会的情报监督委员会成员出席。

美国《纽约时报》曾在9月报道，举报者是一名中央情报局男性干员。

特朗普再要求公开举报人身份

在提出书面回答提问之际，美国总统特朗普再次要求公开举报人的身份。

据路透社报道，特朗普在没有提供证据的情况下，暗示这名吹哨者可能犯下诈骗罪。特朗普在白官告诉记者：“吹哨者应该被揭发，因为他提供不实信息，他编造了故事。”

了故事。”

根据美国众院情报委员会此前公布的举报人举报内容，该举报者表示特朗普“正在利用其公职权力在2020年美国大选中寻求外国干预”，以及白官试图压制通话记录。

据悉，这名举报人的举报，已经促成美国众议院在10月31日以232票对196票通过一项决议案，决定针对特朗普正式展开崭新且公开阶段的弹劾调查。

大选倒计时1年，弹劾或成焦点

美国3日踏入2020年大选倒数一年，弗吉尼亚大学政治科学小组的最新预测显示，民主、共和两党在明年大选势均力敌，在各州获得的选举人票均有248张，较赢得选举所需的270张还少22张。

随着众议院正式展开对总统特朗普的弹劾调查程序，弹劾议题势必成为大选的焦点。

特朗普形容针对他的弹劾调查，是美国史上最大“政治猎巫”，称这只会激起更多共和党人的怒火，有助他在明年大选成功连任。他日前在密西西比州图珀洛发表演说时，形容民主党领袖有“暴力思维”，谴责弹劾调查是“骗局”。

口据中新社

德国拉响“极右警报”

德国东部萨克森州德累斯顿市近日宣布进入“纳粹紧急状态”，号召市民和社会团体共同保护少数民族、帮助极右翼暴力的受害者等。

分析人士指出，“纳粹紧急状态”这一名称听起来令人惊心，但却反映了近期德国涉极右暴力活动和袭击事件多发的现实。目前德国联邦和相关地方政府正加强对极右势力的监管，以防患于未然。口据新华社

“纳粹紧急状态”

据德国媒体报道，德累斯顿市议会11月1日晚通过决议，宣布进入“纳粹紧急状态”。市议会发布的声明指出：“持有反民主、反多元化、反社会和极右极端思想的活动，包括暴力行为，发生频次正在(德累斯顿)增加。”声明说，德累斯顿市需要联邦层面和联邦州层面的支持，以应对极右思想蔓延。

法案发起人、市议会议员马克斯·阿申巴赫表示，城市“存在纳粹问题”，宣布紧急状态的原因是德累斯顿政客没有与极右势力“划清界限”。

德累斯顿是德国萨克森州首府。该州近年来多发涉极右袭击事件。根据德国安全部门统计，萨克森州2018年涉极右袭击共60起，2017年为52起。其中，开姆尼茨市去年8月底爆发大规模极右翼游行并引发骚乱。这些事件让德国媒体把萨克森州视作极右势力发展的“重灾区”。

另外，“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”“德国国家民主党”等一些极右势力在萨克森州频繁活动，德国不少媒体把德累斯顿称作“极右势力大本营”。

联邦出台措施

萨克森州的极右势力抬头是德国全国的缩影。根据德国内政部发布的数据，德国2019年上半年涉极右刑事案件数量为8605起，其中363起为暴力袭击，造成至少179人受伤。

为应对日益严峻的形势，德国政府提前数月出台了防范极右翼袭击的一揽子措施。首先是加强互联网管控，要求互联网平台向警方举报非法言论，包括涉及死亡威胁、煽动种族仇恨等内容。在相关案件中，执法部门有权要求互联网平台提供信息发布者的IP地址等信息。其次是加强枪支管控，德国情报机构将对国内所有取得持枪证的人进行审查，确保其没有参与任何极端运动或组织。

右翼政党扩张

德国舆论将极右翼抬头归因于右翼民粹主义政党德国选择党的宣传和煽动。一些德国媒体“揪出”选择党部分政客曾在极右翼恐怖袭击后转发“讥讽性”或“非主流”言论，还发现该党政客不时发出欣赏二战德国士兵、淡化纳粹罪行等言论。不少媒体认为，正是这些言论错误引导公众舆论，为极右势力滋生提供了土壤。

现阶段，没有任何一个德国主流政党愿与选择党合作，“联合绞杀”选择党成为多数政党的共识。选择党则在谴责极端行为的同时，指责主流政党借题发挥给选择党“泼脏水”。

尽管选择党在政界面临不利环境，但其发展势头不降反升。在2017年9月的联邦议院选举中，选择党支持率居第三位，成为联邦议院最大反对党。今年以来，选择党在4次州议会选举中支持率均有提升，在萨克森州、勃兰登堡州、图林根州得票率较5年前均上升超过10%，成为这三州的第二大政党。

分析人士指出，极右势力抬头正成为德国最大的安全威胁之一。无论极右翼恐怖袭击与极右思想是否源于选择党，从该党支持率在联邦与地方的持续攀升情况来看，德国右翼势力的基本盘正在扩大。而从右翼到极右翼，距离其实并不遥远。

英国大选进入激烈“选战模式” 约翰逊胜算几何？

英国将于12月迎来近百年来首次圣诞月大选，英国首相约翰逊领导的保守党和在野党等已进入激烈的“选战模式”。最新民调显示，保守党的领先优势在缩小，约翰逊为拉拢选民，已表态放弃无协议脱欧。最大在野党工党奋起直追、脱欧党选票分散、苏格兰又闹“独立”，约翰逊在下月这场大选中到底胜算几何？

大选倒计时 保守党领先优势缩小

英国将于12月12日迎来大选，3日公布的最新民调结果显示，首相约翰逊领导的保守党支持率，比最大反对党工党高出八个百分点。

根据《星期日电讯报》委托市场调查公司ORB国际进行的民调，目前保守党支持率为36%，高于工党的28%，自由民主党和脱欧党则分别为14%和12%。

这项调查于10月30日和31日进行，参与选民约有1500人。此前两周内进行的另外四项民调显示，保守党领先工党13至16个百分点。这意味着，保守党的领先优势正在缩小。专家警告，约翰逊须进一步扩大这个领先优势，才能确保在来临的12月大选中重夺下议院控制权。

约翰逊为脱欧道歉 排除无协议脱欧

据悉，约翰逊已排除让英国无协议脱欧的可能性，转而把竞选焦点放在让议会通过他和欧盟达成的新脱欧协议。英媒分析称，约翰逊放弃无协议脱欧意在争取中间派选民的支持。

约翰逊在接受采访时承诺，若保守党赢得12月12日举行的大选，他将“非常迅速”地在议会推动其脱欧协议。他说：“若选我们，你就能很快地完成脱欧，避免又

一次无限期的犹豫和拖延。”

此外，约翰逊还为自己无法让英国在10月31日的原有期限脱欧表示歉意，但同时把责任归咎于议会，指责议员拒绝加速脱欧相关立法程序。

脱欧党选票分散 工党或渔翁得利

最新调查还显示，法拉奇创立的脱欧党获得了超过10%的选民支持，这可能导致脱欧派阵营选票分散，让科尔宾领导的工党渔翁得利。

脱欧党此前呼吁保守党放弃推进脱欧协议，并提议两党联手竞选，但约翰逊已表明不会同脱欧党合作，并呼吁选民不要把票投给该党。

反对脱欧 苏格兰再闹“独立”

英国议会通过提前大选法案后，苏格兰首席大臣、主张独立的苏格兰民族党主席斯特金日前已进入了“选战模式”。

她在格拉斯哥的一次集会演讲中说，12月12日的英国议会大选将是她“此生最重要的一次选举”。斯特金对没有受邀参加与约翰逊、科尔宾的电视辩论表示不满，并强调她愿意“在任何时间及地点与他们同台辩论”。

斯特金在演讲中警告说，如果约翰逊的保守党在12月大选中获胜，便意味着苏格兰将被强行撕离出欧盟大家庭，而这将是违背苏格兰人民的意愿的。斯特金认为，当时的苏格兰最好是走另一条道路：成为独立的国家。

斯特金还说，如果工党获胜，将不会阻止苏格兰再度举行独立公投。不过她的这一说法遭到了工党主席科尔宾的驳斥。

口据中新社